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  starosta M. Nogol

Vážení spoluobčané, 

máme za sebou první polovinu roku, která nám přinesla 
pár změn. Některé k lepšímu, jiné naopak. Již tradičně se 
začalo 6. ledna Novoroční vatrou spojenou s fotbalem, opé-
káním buřtů, svařáčkem ale hlavně otužováním. Pří této akci 
se schází čím dál tím více nadšenců nejen sportu a studené 
vody, ale hlavně přátelského povídání. Z kraje roku proběhly 
také společenské akce. První ročník nadačního plesu, ze 
kterého se celý výtěžek předával malému Lukáškovi. Na 
tomto plese také došlo k předání symbolické pochodně, či 
štafetového kolíku Elišce, které se budeme věnovat v roce 
2024.  Rovněž Obecní ples, Ples PZKO a Ples SRPŠ byly 
součástí společenské sezóny naší obce. Všechny tyto plesy 
byly plně obsazeny, což značí, že se naši občané rádi baví. 
17. ledna došlo ke slavnostnímu předání šeku Lukáškovi. 
Předalo se úctyhodných 506 645 korun za což patří všem 
velké DÍKY!

29. dubna proběhlo první veřejné projednávání ke změně 
č.1 Územního plánu Smilovice. Všichni, kterých se tato 
změna dotýká měli právo se do sedmi dnů vyjádřit a podat 
připomínky k rukám pořizovatele na Magistrátu města 
Třinec. Věřím, že tak mnozí učinili a že se jim dostane 
kladných odpovědí. V závislosti na počtu podaných při-
pomínek se vyhlásí termín druhého veřejného projednávání. 
Opět prosím, sledujte úřední desku, kde toto oznámení bude 
vyvěšeno.

Také v tomto roce, v rámci akce Ukliďme Česko došlo na 
uklízení naší obce a bohužel i letos se odvezlo téměř 300 kg 
odpadu posbíraného v okolí Ropičanky a centra obce. Je 
zcela patrné, že ne vždy jsou tvůrci těchto odpadů právě 
občané Smilovic, nicméně bych rád upozornil na to, že máme 
možnost využít dvakrát v roce přistavěné kontejnery na 
objemný odpad (zde ale nepatří stavební materiál, 
elektro, pneumatiky a BIO odpad), dále máme možnost 

využití skládky v Oldřichovicích a na bio odpad kontejner za 
hřbitovem. V červnu se také zahájilo již dlouho plánované 
čipování nádob na komunální odpad. Čipování proběhlo ve 
dvou dnech, avšak ne u každé domácnosti byla nádoba 
vystavena a některé nádoby z důvodu stáří, či poškození 
očipovat nebylo možné. Ve chvíli, kdy dojde ke kompletnímu 
očipování všech nádob, zaškolení a předání ze strany spo-
lečnosti Smolo, se bude každá takto označená nádoba vážit. 
Toto nám umožní nejen kontrolu svozové společnosti, zda 
a kdy nám nádobu odvezla, kontrolu vyfakturované hmot-
nosti komunálního odpadu a v neposlední řadě množství 
komunálního odpadu vyprodukované jednotlivými domác-
nostmi. Na základě těchto informací bude možno vytvořit 
motivační systém pro roční platbu za odpady. 

Na 15. dubna byly naplánovány hovory s občany, bohužel 
z důvodu nemoci musel být tento termín zrušen a náhradní 
termín bude 11.9.2024. Zde se budeme těšit na setkání 
a případné podněty a nápady. 

Dne 29.5.2024 se již tradičně setkali naši jubilanti 
a počátkem října mezi občany přivítáme nově narozené 
občánky.

Jako každým rokem, i letos proběhl dne 8. června 
memoriál Rudolfa Procházky, 20. července bude memoriál 
Vladislava Krejzy, 2. srpna nás čeká letní kino v areálu 
Sportcentra a 17. srpna den obce, kde budeme mít opět 
zajímavý program.

Soutěž „Vesnice roku“
V letošním roce se naše obec přihlásila do soutěže 

„Vesnice roku“ a hned na prví pokus dosáhla vysokého 
úspěchu. Smilovice vyhrály Bílou stuhu.

Bílá stuha za činnost mládeže je ocenění obci, která 
prokazuje zapojení dětí a mládeže do života obce a kon-
cepční podporu jejího zájmu o venkovskou pospolitost. 
Oceňovány jsou aktivity výchovy mladé generace místními 
spolky, práce s dětmi v knihovně, vytváření podmínek pro 
trávení volného času. Významným přínosem jsou úspěchy 
mladých lidí a jejich trvalý zájem o život a rozvoj obce, 
mezigenerační setkání, mimoškolní činnost dětí a dobré 
příklady trvalé práce s dětmi a mládeží v místě. S oceněním 
je spojena odměna formou dotace od Ministerstva pro 
místní rozvoj ČR: 800 000 Kč. Děkuji tímto všem, 
kteří se do soutěže zapojili a také těm, kteří nás 
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OZNÁMENÍ – VODNÉ
Vzhledem k úpravě termínu vyúčtování ročního odběru 
vody, dojde k posunu data pro odpis stavů vodoměrů a to 
nově k datu 31.prosince. Stavy vodoměrů je možno 
zasílat elektronicky na adresu: 
ou-smilovice@smilovice.cz, do předmětu zprávy uveďte 
„VODNÉ“, vhodné je přiložení i foto snímku s číselným 
stavem. Následně bude provedeno vyúčtování a údaje 
k platbě budou vedeny na faktuře. 

(OBEC)

Zkušenosti okolních samospráv potvrzují, že vybavení 
nádob čipem přináší zefektivnění svozu a větší motivaci 
k třídění. Díky tomu je obec schopna lépe plnit státem 
určené povinnosti v oblasti odpadového hospodářství a udr-
žet si třídící slevu. Podrobná data z vážení nádob při každém 
výsypu slouží samosprávám nejen k povinné evidenci, ale 
současně výrazně motivují občany ke snižování množství 
odpadů končících na skládce a k důslednějšímu třídění. Jed-
noduše řečeno – v přehledech se projeví, kdo třídí a kdo 
produkuje velké množství směsného komunálního odpadu. 

Aktuálně jsme vyhodnotili chytrý svoz v nedaleké 
Vendryni a srovnali údaje za první pololetí roku 2023 
a 2024. Této obci se díky chytrému svozu podařilo jen 
v první etapě snížit o 11,6 procent váhu směsného odpadu, 
který putuje na skládku. Lidé začali více třídit – o více než 
třetinu se zvýšili objem vytříděných plastů, o 16,2 procent 
objem vytříděného papíru a o 12,5 procent se zvýšil objem 
vytříděného skla. Tedy surovin, které jsou recyklovatelné 
a jejich opětovné využití šetří panenské suroviny. Jen za 
prvním polovinu letošního roku každý občan Vendryně sní-
žil průměrně množství vyprodukovaného odpadu o cca 4 kg! 
To jsou skvělé výsledky.

K inovativním obcím, které zavádějí chytrý svoz, se při-
pojily také Smilovice. Pro občany Smilovic se nic zásadního 
nemění. Nádoby na směsný komunální odpad byly vybaveny 
čipy. Četnost svozu zůstává, jen čtecí zařízení na popelář-
ském autě automaticky načte během vysypávání údaje z čipu 
na popelnici, k němu přiřadí zjištěnou váhu obsahu a vše 
připíše ke konkrétní domácnosti. Díky tomu lze jednoduše 
sledovat přesnou dobu vyprázdnění, četnost výsypů i váhu 
směsného komunálního odpadu. Chytrý svoz také snižuje 
počet reklamací, protože řidiče naviguje od nádoby k nádobě 
a dispečer, ale i obec, mají k dispozici detailní data. Pro obce 
je zde další finanční prospěch – neevidované popelnice se 
nevysypou.

Věřím, že i s Vámi smilovickými občany, se nám podaří 
dosáhnou obdobných cílů. Prospějeme tím přírodě ale 
i ekonomice obce.

Tomáš Ondraszek, jednatel SMOLO CZ

v tento den přišli podpořit. Jak jsem říkal před komisí 
a za tímto si stojím, Smilovice mají co ukázat, občané mají 
obrovské srdce a když nám o něco jde, dokážeme se 
semknout a pak máme i obrovskou sílu. Předávání ocenění 
proběhne 13. července ve vítězné obci, v Palkovicích.

Máme zde léto, blíží se období prázdnin a dovolených. 
Věřím, že si všichni toto období užijeme a že načerpáme 
mnoho sil do druhé poloviny roku.

Martin Eschner, starosta

Smilovice se připojily k obcím 
s chytrým svozem 

Na začátku července oslaví příspěvková organizace spra-
vující Sportcentrum ve Smilovicích svůj první rok fungování. 
Během tohoto období probíhala řada procesů, které for-
movaly a utvářely celou organizaci. Jedním z nich bylo např. 
výběrové řízení na provozovatele restaurace. Kolem jeho 
průběhu bylo řečeno mnoho, bohužel však ve většině případů 
kolovaly napříč obcí vymyšlené informace. Za výběrové 
řízení nese odpovědnost především ředitel příspěvkové orga-
nizace, proto pokud má kdokoliv nějakou domněnku (nejen 
ke zmíněnému výběrovému řízení), může se mi kdykoliv 
ozvat. Vše otevřeně probereme a každý bude mít informace z 
první ruky.

Ze startu tohoto roku se nám podařilo úspěšně spustit 
online rezervační systém. Svou rezervaci si může vytvořit 
každý registrovaný zákazník, přičemž k registraci postačí 
vyplnit jeho jméno, příjmení, e-mail a telefonní číslo. Celý 
proces je pro zákazníka komfortnější, poněvadž hned vidí 
volnou kapacitu, nemusí nikam volat a vytvoření rezervace 
zabere pár minut. V současné době lze provádět rezervace 
sportovní haly, a to buď celé halu, půlky haly – hřiště např. 
na nohejbal, basketbal či volejbal nebo ¼ haly – bad-
mintonový kurt (k dispozici celkem 4 kurty), dále tělocvičny 
/ herny stolního tenisu, velkého a malého sálu, tenisových 
kurtů a víceúčelového hřiště. Tímto určitě nekončíme. 
V plánu je další rozšíření nabídky a funkcí rezervač-
ního systému (bowling, ubytování, online platba, platba 
kredity aj.).

Krom údržby stávajícího stavu také připravujeme pro-
jekty pro další rozšíření a úpravu areálu. Od rekonstrukce 
2NP nad šatnami u haly, přes případnou přístavbu, až po 
např. vybudování dětského hřiště, pumptracku aj. Během 
letních prázdnin bychom chtěli uspořádat brigádu, během 
které by došlo k přípravě pozemku za zadním hřištěm pro 
vybudování již zmíněného pumptracku. 

Touto cestou bych chtěl poděkovat všem dobrovolníkům, 
kteří se i letos podíleli v rámci brigády na přípravě tenisových 
dvorců. Bez této nezištné pomoci by nemohla začít tenisová 
sezona ve Sportcentru tak brzy a tenisové kurty by nebyly 
v tak dobrém stavu. Také bych chtěl poděkovat všem, kteří 
u nás pomáhají nebo přímo organizují různé sportovní či 
společenské akce. Díky této jejich činnosti to v našem areálu 
opravdu žije a je radost pozorovat spokojené návštěvníky.

Hezké slunečné prázdniny přeje

Martin Lipowczan, ředitel

Sportcentrum Smilovice

Školní rok utekl jako voda a před námi se objevuje vidina 
letních prázdnin. Těšíme se na ně. Děti, aby si užily ra-
dovánky s kamarády u vody nebo třeba na táboře a s rodiči 
na dovolené. Učitelé se chystají nabrat nové síly. Po takto 
náročném roce je to zapotřebí.

V druhém pololetí jsme absolvovali opravdu hodně 
aktivit. Ve škole jsme začali lyžařským výcvikem ve SKI 
areálu Bílá. I přes letošní špatné sněhové podmínky se 
„lyžák“ vydařil. Účastnilo se jej 32 žáků naší školy. Na příští 
sezónu chceme přibrat na lyžování i naše předškoláky, 
kterým ani letos nevyšlo lyžování v Bukovci.

Přes sportovní aktivity jako plavecký výcvik, florbalový 
zápas v Třanovicích a vybíjená v Hnojníku jsme se dostali až 
k největší akci naší školy pro širokou veřejnost, kterou je 
Den otevřených dveří spojený s prodejní velikonoční 
výstavkou. Do výuky se přišli podívat jak rodiče a rodinní 

Poslední zvonění ve škole
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Naše fotbalová přípravka, 
pod vedením Martina Lipow-
czana, Luďka Belly a Ondřeje 
Lipowczana, absolvovala bě-
hem uplynulé sezony několik 
turnajů a soutěží. Vyzdvihnout 

se dá zejména účast v halové Krajské zimní 
lize, kde naši kluci ročníku 2011 a ml. obsadili konečné 
5. místo z 28 týmů a dále kluci ročníku 2012 a ml. 6. místo z 25 
družstev. Společná mužstva Smilovic-Nebor v kategoriích 
mladších žáků a starších přípravek pak ve své dlouhodobé 
soutěži okupují první místa.

V srpnu loňského roku byl uspořádán třídenní letní 
fotbalový kemp, kterého se zúčastnilo 19 dětí. V roce 2019 je 
v plánu kemp zopakovat, viz přiložený leták. Dále byl v 
menším měřítku zorganizován dvoudenní jarní fotbalový 

Fotbalová přípravka

Úspěšná trojice ne vědomostním kvízu

příslušníci našich žáků, tak rodiče dětí našich školek. Školu 
navštívili i jednotliví občané obce Řeka a Smilovice. Líbilo se 
jim školní prostředí, vybavení školy, a samozřejmě veli-
konoční výrobky našich žáků. Za peníze z prodaných vý-
robků si jednotlivé třídy třeba uspořádaly výlet do ZOO, 
nakoupily si hry do třídy. Děkujeme všem návštěvníkům za 
jejich čas a za slova chvály.

V květnu jsme se zaměřili spíše na uměleckou činnost. 
Nejlepší zpěváci nás reprezentovali na pěvecké soutěži ve 
Stříteži, výtvarníci pak na Festivalu kreslení v Komorní 
Lhotce. Reprezentovali jsme školu na soutěži Obec roku a na 
oslavě jubilantů obce Smilovice. Nově jsme se zapojili s dal-
šími školami Třinecka do soutěže první pomoci, kde naši 
páťáci získali 3. místo.

I letos jsme spolupracovali s mysliveckým sdružením 
a uspořádali jsme společně Den dětí u myslivecké chaty letos 
i pro obě školky. Počasí nám sice nepřálo, ale i přes silný 
déšť se nám podařilo uspořádat soutěže pro děti v budově 
myslivecké chaty, občerstvit se mysliveckým gulášem i do-
zvědět se něco o zvířatech.

Největšími „spo-
luhráči“ pro školu je 
Sdružení rodičů a míst-
ní knihovna. V kni-
hovně žáci získávají 
informace o knihách 
v rámci besed se spi-
sovateli, prvňáci jsou 
pasováni na čtenáře, 
zažívají dobrodružství 
při nocování v knihov-
ně. SRPŠ pro děti a žá-
ky připravilo i letos 
tradiční Zahradní slav-
nost, rozloučilo se dá-
rečky s předškoláky 
a absolventy školy. 
V rámci celého škol-
ního roku přispívalo na řadu vzdělávacích aktivit od různých 
besed po dopravu na školní výlety. Letos jsme vyjeli 
poměrně daleko. Mladší žáci (1.-3. ročník) vyjeli za 
poznáním do Olomouce, starší žáci absolvovali jedno denní 
výlet do Prahy. Děti ze školek se zajely podívat za zvířátky do 
ZOO Ostrava a do obory v Hukvaldech.

Za pomoc při vzdělávání a výchově dětí děkujeme všem 
jmenovaným organizacím, rodičům a také Sportcentru 
Smilovice, kam naši žáci docházejí za sportovními 
aktivitami.

Ještě pár dnů, pak zazní poslední zvonění a škola utichne 
na celé dva měsíce. Klid naruší snad jen týdenní příměstský 
tábor na konci července. Přejeme všem, aby se jim letní 
odpočinek vydařil, přálo jim počasí a zažili spoustu legrace 
a nevšedních zážitků.

Mgr. Jana Dybová

Hned z kraje roku přivítala návštěvníky knihovny výstava 
fotografií našeho rodáka Martina Wlosoka - Napříč 
6 kontinenty. Autor na svých fotografiích zdokumentoval to 
nejzajímavější co zachytil hledáčkem fotoaparátu na svém 
40 letém putování po 6 světadílech.

Na výstavu pak Martin v únoru navázal besedou napříč 

Informace z knihovny

6 kontinenty, se kterou sklidil u návštěvníků velký úspěch. 
3 hodiny poutavého vyprávění prokládal promítáním 
fotografií z celého světa.

Aby ani děti nepřišly zkrátka, připravil Martin pro 
družinu besedu - Zvířata 6 kontinentů. Dětem se beseda 
velmi líbila a měli na přenášejícího spoustu dotazů. Nakonec 
pan Wlosok vyhlásil soutěž - O nejhezčí pandu nebo koalu.  
Všechny děti, které se soutěže zúčastnily dostaly od něj 
fotografii zvířete, které si vybraly.

22. března proběhla  celostátní akce Noc s Andersenem. 
Také naše knihovna se do akce zapojila. 

Andersenovské noci se zúčastnilo 21 dětí. Pro děti byl 
připraven bohatý program. Naším letošním hostem byl pan 
Šebesta z Raškovic se svým Tajuplným světem podivu-
hodných  her.

Děti si vyzkoušely netradiční hry Jiřího Šebesty. 
Kurdžozola, výprava na Zafaon, Panáček Šurka nebo Go-
fixon děti vtáhly rychle do děje, procvičily si jemnou 
motoriku a také otestovaly jak funguje spolupráce mezi 
rukou a okem, zasoutěžily si  zahrály a také se dověděly jak 
hry pan Šebesta vyrobil.

Za pomoc při organizaci  moc děkuji paní Dance 
Martynkové.

Od poloviny dubna do konce května měli návštěvníci 
možnost shlédnout výstavu obrazů mladé výtvarnice 
z Hnojníku Barbory Gryžboňové.

Knihovna se zapojila do projektu už jsem čtenář, jehož 
cílem je rozvoj čtenářských návyků žáků již od prvního 
ročníku,  vyvrcholením projektu je pasovávání prvňáčků na 
čtenáře. Letos se tohoto milého úkolu ujala nejlepší česky 
píšící autorka knih pro děti paní Zuzana Pospíšilová. Děti 

nejdříve poutavým způsobem seznámila se svou tvorbou 
a pak je pasovala na čtenáře smilovické knihovny.

Již druhým rokem probíhá v knihovně kroužek 
programování. Za což patří velký dík panu Petru Riedlovi. 
Děti se pod jeho vedením učí programovat Microbity.

 Jelikož se nám podařilo z projektu Visk 3 získat dotaci 
na 3D tiskárnu, kroužek bude rozšířen také o výuku 3D 
tisku. Rádi mezi námi přivítáme i další děti, které se chtějí 
naučit programovat. 

V září na Výstavě zahrádkářů proběhne workshop - Tisk 
na 3D tiskárně. Zájemci se mohou hlásit v knihovně. 
(Podrobné informace budou později zveřejněny na we-
bových stránkách knihovny)

Všem přeji krásné léto a prázdniny.

M. Lipowczanová, knihovnice
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Odchovanci smilovické 
mládežnické kopané Martin 
Samiec  ( r . 1998) ,  Fil ip  
Kubala (1999) a Šimon 
Byrtus  (2002) udělali v 
letošním roce další významné kroky k do-

sažení svých fotbalových cílů a splnění svých sportovních 
snů.  

Devatenáctiletý Martin, člen širšího kádru druholigové-
ho FK Fotbal Třinec pravidelně nastupoval za tým U21 
v juniorské lize a pomáhal třinecké U19 bojovat o postup do 
1.dorostenecké ligy (nakonec padli v baráži s Opavou). Na 

Ve SPORTCENTRU Smilovice byla v lednu letošního 
roku vybudována hala na stolní tenis. Od jejího slavnostního 
otevření uběhly čtyři měsíce a za tu dobu se podařila spousta 
akcí. Hlavní událostí bylo odehrání extraligy ve stolním 
tenise mezi TTC Ostrava a KST Ostrava, na což si zajisté 
mnozí z vás pamatují a je velice pravděpodobné, že se v nové 
sezóně uskuteční ve smilovické hale další utkání.

Pod vedením kvalifikovaného trenéra M.Bajgera se 
rovněž začalo s tréninky stolního tenisu a to jak pro děti, tak 
pro dospělé. V současné době je aktivně zapojeno do 
tréninkového procesu 30 sportovců. Plánuje se také další 
náborová ukázková hodina v měsíci září, o které vás budeme 
informovat a o prázdninách proběhne příměstský tábor se 
zaměřením na stolní tenis. Letáky na tuto akci jsou již 
zveřejněny na webu Sportcentra.

Dále byl založen klub stolního tenisu s názvem SC 
SMILOVICE a v červnu se přihlásil do dlouhodobých 
soutěží dospělých, kde by měly nastupovat 3 týmy v krajské 
a okresní soutěži.

V případě zájmu nastupovat v dlouhodobých soutěžích 
z řad dospělých i mládeže se ozvěte na kontakt uvedený na 
webových stránkách.

Na závěr bychom chtěli poděkovat Obci Smilovice 
a SPORTCENTRU za podporu a důvěru v nás vloženou 
a doufáme, že se těmito kroky postaráme o další zpopulari-
zování stolního tenisu a Obce Smilovice. Rovněž děkujeme 
všem současným sponzorům a podporovatelům, bez nichž by 
se spousta akcí nepovedla.

Kontaktní osoba: 

Martin Bajger – 608 834 838, 

Další informace: 

embaj@email.cz

www.sportcentrum-smilovice.cz

Cílem A mužstva pro jarní 
sezónu bylo umístění do 5. 
místa a hlavně předvádět 
útočný atraktivní fotbal pro 
diváky. 

Kolo před koncem soutěže 
je tým se ziskem 55 bodů (skóre 88:28) na krásném druhém 
místě tabulky I.B. třídy sk.C. a s 32 body a skórem 52:7 

 Úspěchy smilovických odchovanců

Stolní tenis ve Smilovicích

Fotbalové jaro ve Smilovicích

Gustav Chwistek, ZO ČZS SMILOVICE 

A-mužstvo po postupu do 
krajské soutěže 1.A třídy zakon-
čilo sezónu na 13. místě s 24 
body a skóre 39:52 před pos-
ledním kolem. Mužstvo bylo 
před sezónou oslabeno odcho-

dy dlouholeté opory Jirky Topiarze a také 
Ondry Bodečka. V jarní části přišli M. Samek (Oldřichovice), 
M. Klimek (Slovan Havířov) a I. Kantor (Č. Těšín – odehrál jen 
3 utkání). Bohužel jsme opět zažili v úvodu jara nešťastné 
prohry, vyloučení klíčových hráčů, kteří nám chyběli v dů-
ležitých utkáních a také změnu trenéra, kdy zdravotně 
indisponovaného P. Smatanu nahradil od 4. kola Jirka Krou-
žek do té doby vedoucí mužstva. Bohužel špatné výkony 
a vynucená změna trenéra způsobily, že mužstvo úvodních 
6 utkání vůbec nebodovalo. Výkony se zlepšily až si hráči 
uvědomili, že o záchranu se musí mnohem více bojovat a po 
zranění se vrátil 44-letý bojovník B. Kocur. Bohužel výsledkem 
katastrofálního začátku jara je předposlední místo a musíme 
doufat, že z naší skupiny bude sestupovat jen poslední tým - 
Hrabová.  

Do všech 13 utkání jarní části nastoupili Rom. Barteczek, 
L. Baron, P. Kohut a M. Samek, nejlepšími střelci byli L. Baron 
s 8 góly, F. Przyczko se 7 góly a L. Míra s 5 góly. Po sezóně 
opustí náš klub po předlouhých 13 letech gólman Petr Bašan-
da, který se stal během svého působení u nás „smilovičanem“. 
Tímto bychom mu chtěli za všechny ty roky ve smilovické 
brance poděkovat a popřát hodně úspěchů ve fotbale i v životě. 

Mužské „Béčko“ Smilovic se po slabším podzimu zlepšilo 
a na jaře získalo více bodů než v první polovině soutěže. 
Mužstvo vedené Martinem Lipowczanem bylo v zimní pauze 
a poté i během jara doplněno o několik nových hráčů. Největ-
ším úspěchem týmu během sezony je trojnásobný skalp 

Fotbalové jaro
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Na výstavě obrazů 
Zofi Wanok dne 2.4.2022

Termín: 13. – 20. 7. 2024

Téma: Pevný bod 

Smilovice, tato nevelká vesnice v podhůří Beskyd se 
každoročně v červenci stává hostitelkou týdenního festivalu 
XcamP. Festival pořádaný Křesťanským společenstvím, 
o. s., je určen zejména mládeži. Kromě stálých účastníků, 
kteří jsou ubytovaní ve stanovém městečku, je program 
přístupný i návštěvníkům všech generací. Festival bude 
zahájen 13. července od 19:30 hodin koncertem skupiny 
„Cukier“ (PL) a v kulturním zařízení obce dne 16. července 
od 20.15 hodin bude promítán i dokumentární film 
„Uratowane z Mariupola“.

Zdroj: https://www.xcamp.cz/

 XcamP  

Dne 27. července se uskuteční druhý ročník nadačního 
běhu, který pořádá nadace Smilovice pomáhají. V tomto 
roce bude celý výtěžek věnován Elišce, která se zotavuje 
z následků předčasného narození. Ve svém útlém věku si 
prošla tolika útrapami, které si mnozí z nás nedokáži 
představit. Proto se opět v červenci sejdeme a pokusíme se 
malé Elišce pomoci. 

Eliška se narodila ve 25 týdnu těhotenství s váhou 601 g 
a mírou 33 cm. Toto způsobilo problémy, se kterými bojuje. 
Elišce jsou nyní tři roky a doposud prodělala 15 operací. 
Operaci očiček, bříška a nespočet zásahů do hlavičky. Na tak 
malou holčičku až příliš bolesti. Přesto všechno statečně 
bojuje a všem okolo rozdává úsměvy. Svou bolest a trápení 
na sobě nedává znát a užívá si každé chvilky svého života. 
Eliška navštěvuje téměř každý den rehabilitační centra 
a instituce, které jí s léčbou pomáhají. A proto pořádáme 
charitativní běh s mottem "Poběž. Podpoř. Přispěj." Spo-
lečně Elišce pomůžeme k léčbě, kterou potřebuje a která jí 
může dát naději, že jednou poběží s námi. Přispět můžete 
také Vy libovolnou částkou na účet 2302506831/2010. Více 
informací na stránkách www.smilovicepomahaji.cz

Martin Eschner

W ostatnią kwietniową niedzielę prawie że dwudziestka 
aktorów przedstawiła sztukę

pod tytułem 100. roczny starzik w adaptacji Jarmily 
Chlebkowej i w reżyserii Weroniki Adamiec.

Pełna sala, nie tylko śmiłowiczan, naprawdę ponad 
godzinę była rozweselona bardzo trafnymi skeczami starców 
z domu opieki. Ich przygody wszystkich obecnych tak 
zachwyciły, że gromkie brawa nie miały końca.

Miejscowi aktorzy powtórzyli sztukę w Nieborach 
z wielkimi aplauzami. Kto nie zdążył obejrzeć naszych 
wykonawców, to może z naszych stronic internetowych MK 
PZKO Śmiłowice  popatrzeć na naprawdę znakomite wyczyny 
naszych aktorów.

 https://www.youtube.com/watch?v=RGAoYHnIVvo

Oprócz naszego teatrzyku również sala Sportcentrum 
Śmiłowice pod koniec marca od przedszkolaków po 
starszaków miała możliwość uczestniczenia w turnieju 
w kometce podczas Memoriału Jana Kowalczyka, który był 
przed laty propagatorem tego popularnego sportu dla 
wszystkich generacji. Ciekawością było, że dwójka dorosłych, 
która stała na najwyższym podium była najstarszą parą 
spośród mężczyzn (Janusz Heczko i Aloiz Franek). Napewno 
znów ten turniej będzie organizowany każdym rokiem, 
ponieważ nasze Sportcentrum jest bardzo dobrze przygo-
towane do tego rodzaju dyscypliny sportowej.

W naszym programie w pierwszym półroczu tego roku był 
oczywiście bal towarzyski, stawianie maja oraz tradycyjna 
jajecznica. Niespełna setka naszych członków jest zwartą 
grupą w naszej Gminie Śmiłowice i napewno w dalszym 
okresie do końca roku czeka nas jeszcze  pare spotkań. 

MK PZKO Śmiłowice - Halina Kowalczyk

W MK PZKO Śmiłowice niebrakuje
aktorów ,sportowców 

i dalszych chętnych do spotkań
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Náš Klub důchodců Střítež, který letos  oslaví 35 výročí 
svého založení je aktivní v různých oblastech. Jak spor-
tovních, tak společenských. Za poslední krátké období zor-
ganizoval pro své členy, které i zastupují také v hojné míře 
senioři ze Smilovic. 

23.4.2024 jsme se zúčastnili Krajských sportovních her, 
kde naše družstvo ve složení manželé Moškořovi, p. Gryžbon 
a p. Němcová obsadilo mezi 17 družstvy 1 místo. Porazili tak 
silné celky Seniors Ostrava a Akord Ostrava-jih.

2.5.2024 nás navštívily v areálu v Ropici „u Mařenky“ 
naše kamarádky z klubu onkologických pacientů Havířov. 
Tyto nám představily činnosti jimiž se bývali onkologičtí 
pacienti zabývají a možnosti, které mohou nejen jejich 
členové, ale i ostatní takto postižení využívat. Při této 
příležitosti jsme přispěli zakoupením žluté kytičky, které 
symbolizují den boje proti rakovině.

10.5.2024  jsme se vypravili v počtu 14 osob do záchranné 
stanice zvířat v Bartošovicích na Novojičínsku. Přivítal nás 
ředitel s příznačným jménem Orel. Je to známý našeho člena 
p. Karla Moškoře, který z pozice své dřívější funkce u celní 
správy s panem Orlem spolupracoval a zásoboval je i mimo 
jiné zvířátky zabavenými v rámci kontrol na hranicích. 

22.5.2024 se uskutečnily Krajské sportovní hry tentokrát 
v Háji ve Slezsku. Na tyto hry jsme vyslali dvě čtyřčlenná 
družstva. Družstvo B ve složení: kapitán Pavel Szalbut, 
členové Josef Čečotka, Anna Němcová, Anna Potiorková 
obsadilo z celkového počtu 88 družstev krásné třetí místo. 
Druhé A družstvo se pak umístilo ve středu tabulky.

28. – 29.5.2024 jsme připravili pro 46 naších členů 
dvoudenní zájezd na Pardubicko. První den jsme navštívili 
hrad Kunětická hora a odpoledne jsme se přemístili do 
Kladrub nad Labem do známého hřebčína, kde jsme kromě 
návštěvy a prohlídky stájí v druhé části se seznámili s historii 
tamního zámku, který je součástí areálu. Po přenocování 
v hotelu Labe v Pardubicích jsme se druhý den vypravili do 
Dvora Králové, známého Safari parku, ve kterém jsme 
strávili dopoledne. Odpoledne na zpáteční cestě byla 
zastávka na přehradě Les království. Tato přehrada patří 
k nejkrásnější přehradě na Labi. Cestou domů, byla poslední 
zastávka v Lošticích, spojená s nákupem známých tvarůžků. 
Celý výlet byl všemi účastníky hodnocen velmi kladně.

Poslední velká akce byla 11.6.2024 v areálu v Ropici 
„u Mařenky“, kde se uskutečnilo tradiční smažení vaječiny. 
Jako hosté mezi nás zavítaly starostky ze Stříteže, Ropice 
a Hnojníku a starostové z Vělopolí a ze Smilovic. Rovněž tato 
akce  měla důstojný průběh, kde kromě tradiční vaječiny, 
kterou připravil p. Pavel Szalbut s pomocníky, připravily 
naše členky  p. Jindra Herecová a p. Marie Figulová výborné 
věnečky a koláčky. 

Koncem srpna máme nachystán týdenní pobyt v lázeň-
ském středisku v Hokovcích na Slovensku.

O činnosti našeho klubu se mohou zájemci přesvědčit na 
webových stránkách 

www.obecstritez.cz – Klub důchodců včetně fotodo-
kumentace

Za Klub důchodců Střítež

Manželé Miroslav a Irena Foberovi

Aktivity Klubu důchodců Střítež

V zimě jsme tomu moc nedali, maximálně někdo 
nakupoval semena. Únor už byl pracovitý, ve sklenících se 
sadily ředkvičky, cibulka, mrkev a začaly se ostříhávat 
stromky. Byla i výroční členská schůze, kde se volilo nové 
vedení spolku. Předsedou byl zvolen Pavel Szalbut a členové 

Ze života zahrádkářů 2024

výboru: Marie Lipowczanová, ing. Gustav Chwistek. Revizní 
komise Alice Rakowská, Alena Suchá a Irena Moro. Schůze 
se také zúčastnil předseda okresní zahrádkářské organizace 
pan Kolek. Zhodnotil se loňský rok a připravil se plán práce 
na rok 2024. První bod byl zájezd. Rozhodovalo se kam jet, 
Morava, Polsko. Tam už jsme byli mnohokrát. Zvolilo se 
Slovensko, město Kremnica a Turčianské Teplice.  

Kremnica je krásné, malebné městečko, rozložené v nád-
herné horské krajině. Navštívili jsme zdejší hrad, kde nás 
průvodkyně seznámila s historií města, těžby zlata, až po 
současnost a její dnešní problémy. Další prohlídka byla 
muzeum „ Rub a líce peňazí. Expozice peněz byla od počátku 
platidel, až po eura. Byly také vystavené různé druhy 
minerálů a součástí byla i malá prohlídka štoly, jak se kdysi 
těžilo zlato. Z Kremnice jsme pokračovali do Turčianských 
Teplic. Program byl individuální od sledování hokeje, 
procházky v parcích a kavárnách. Užili jsme si termálních 
bazénů, divokou řeku, skluzavky a vše, co k tomu patří. 
Cestou zpět nám zahrála na kytaru Danka Herecová, za což ji 
patří velký dík. 

Začátkem června jsme měli vaječinu, bylo trochu chlad-
něji, po obloze se proháněly tmavé mraky, ale nepršelo. Kluci 
ji usmažili na výbornou, ženy vše připravovaly a všem 
chutnalo. Příjemné posezení při kávě, pivu a dobré náladě, 
jsme vydrželi do pozdního večera. 

Co dál:  V červenci je nadační běh, kde také nebudeme 
chybět, bude se podávat guláš. 

Na „ Den obce“ chceme nabídnout koláčky a zákusky.  Na 
28. – 29. září připravujeme výstavu. V listopadu tradičně 
proběhne vinobraní. V prosinci zhodnotíme rok a uzavřeme 
naši pracovní činnost. 

Szalbut 

Letošní rok je pro včelaře velmi příznivý. Včely mají 
bohatou snůšku, příznivé počasí, nosí spousta nektarů 
z květů a následně ho přetvářejí na med. Kromě medu včelař 
může získat z úlů propolis, vosk, popř.mateří kašičku, nebo 
včelí jed.

V měsíci květnu stáčeli včelaři první jarní med, na kterém 
si pochutnávají nejen včelaři. Proto si najděte svého včelaře 
a budete mít záruku kvalitního medu. Kvalitní med je když 
obsah medu je nižší než 19% a kryskalizace medu je 
přirozený proces.

V měsíci červnu mají včely nejvýžší aktivitu, velké  
rozmnožování způsobuje rojivost, kde část včel z úlů vyletí 
s matkou a pak včelaři přirozenou cestou rozšiřuji počty 
včelstev.

Červenec je měsíc, kde končí snůška, včely vyhánějí trub-
ce z úlů a včelaři vytáčení poslední med. Začíná zakrmování 
a proléčování včelstev.

VČELAŘI SKLÍZEJÍ ÚRODU
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Naše organizace sdružuje včelaře ze Smilovic, Řeky, 
Stříteže, Gutů a Nebor. Je nás 50 a obhospodařujeme kolem 
350 včelstev.

Zúčastnujeme se spousta společenských akcí - chari-
tativní běh, den obcí, zahradkářských výstav.

Děkujeme obcím za příspěvky, z kterých můžeme za-
jištovat léčbu včel a chod celé organizace, která má nejdelší 
tradici ve Smilovicích. Organizase včelařů byla založená před 
96 léty velice uznávaným včelařem p. Wanokem, který řídil 
spolek po 40 let.

Všem včelařům přejeme hodně úspěchu v tomto vče-
lařském roce.

Výbor ZO ČSV SMILOVICE zs

Opět nás nezklamali  sportovci - tenisté  ze Stříteže, 
kteří reagovali na výzvy pro úpravu tenisových antukových 
kurtů po zimním období ve Smilovicích. Ne byť jejich pomoci 
v podobě min 30 odpracovaných hodin a poskytnutých 
metodických rad Petra Šářce včetně  jeho vlastních pomůcek 
na úpravu antuky, dvorce by nebyly v současném uspo-
kojivém stavu. Nutno konstatovat, že i u nás v obci Smilovice 
tenisových soubojů se věnovalo v minulosti několik dalších 
občanů, kteří snad v budoucnu se zapojí jak do při-
pravovaných turnajů  tak i  do brigádnické činnosti. Správci 
Sportcentra to vše nejsou schopni zvládnout!

Letošní tradiční turnaj - Memoriál Rudolfa Pro-
cházky st. dne 22.6.2024 nám opět nevyšel  z důvodu   
nečekané průtrže mračen na Třinecku a Těšínsku  právě před 
zahájením akce. Šestnáct účastníků, zejména z tenisového 
klubu ze Stříteže, se muselo vrátit domů a posléze na 
vlastním kurtu za obecním úřadem  uspořádalo malý turnaj 
ve čtyřhrách. Nadšení tito sportovci budou opět pozvání na 
náhradní termín tenisového turnaje ve Smilovicích  
20.7.2024. 

Předpovědí počasí nelze poroučet, sportu zdar  a  taky  
i někdy zase i u brigád na antukových dvorcích pod  
Godulou.

Gustav Chwistek

Antukové dvorce 
ve Sportcentrum Smilovice

Letošní již skončenou se-
zonu našich sportovců lze 
hodnotit ve skrze pozitivně. 
Výsledky našich týmů fot-
balistů i hráčů stolního tenisu jsou dobrou reklamou nejen 
pro náš klub, ale pro celou obec Smilovice. Rovněž práce 
s mládeží je na dobré úrovni. Letos jsme nově založili 
pohybovou školičku pro úplně ty nejmenší děti od 3 do 6 let. 
Chceme v nastoleném trendu pokračovat a postupnou cestou 
nadále zkvalitňovat činnost ve všech kategoriích a oddílech. 
Během sezony se krom soutěžních utkání podařila uspořádat 
řada turnajů ve fotbale a stolním tenise. V létě 2024 nás čeká 
několik již tradičních sportovních kempů pro děti i dospělé, 
které úspěšně pořádá náš sportovní klub SC Smilovice. 
Poděkování za celou sezonu patří všem lidem a sponzorům, 
kteří se podílejí na chodu klubu a také obci Smilovice, že nám 
umožňuje využívat prostory Sportcentra. Členů našeho 
spolku není nikdy dost, a proto se budeme těšit na případné 
nové členy.

Martin Lipowczan, předseda

Klub SC Smilovice

Mládež

Momentálně máme u nás ve 
Smilovicích ve všech mládež-
nických kategoriích od před-
přípravky po dorost okolo 50 
aktivních dětí – kluci i holky. 

Ačkoliv počet dětí neustále roste, nábor dál 
probíhá celoročně, a to od předpřípravek (nejmladší možný 
ročník narození 2018) až do starších žáků (nejstarší možný 
ročník narození 2010). Důraz klademe u kluků a holek nejen 
na rozvoj fotbalových dovedností, ale také na rozvoj pohybo-
vých schopností a charakterových vlastností. V pátek 6. září 
od 17:00 proběhne ukázkový trénink spojený s náborem 
nových členů. Více informací případně přímo u šéftrenéra 
mládeže Martina Lipowczana, m.lipowczan@seznam.cz, 
+420 737 016 690. Dalšími trenéry jsou Libor Stasica, Petr 
Hloušek, Jakub Topiarz a Rudolf Kneifel. Bohužel po této 
sezoně nebude již dále pokračovat náš dlouholetý trenér 
Luděk Bella, který letos dovedl mladší žáky v jejich premiéro-
vé sezoně v okresním přeboru na hezké 3. místo. Za jeho 
činnost pro klub mu děkujeme a věříme, že nás bude 
navštěvovat nadále, nově v roli fanouška klubu. 

Áčko

Do jarní části sezóny vstupovali muži na 11. místě tabulky 
s cílem posunout se v tabulce do klidného středu a vyhnout se 
tím starostí se záchranou. V zimě se nepodařilo doplnit kádr 
místo zraněných hráčů. Jarní část sezony ale mužům vyšla 
nad míru očekávání dobře a v domácím prostředí před svými 
fanoušky, kterých by mohlo být více, neztratili ani bod 
a všechny zápasy proti kvalitním soupeřům vyhráli. Celkově 
sezónu zakončili na 5. místě s dobrým pocitem kvalitně 
odvedené práce pro naše diváky, sponzory, lidí v klubu atd.

Béčko

I v sezóně 2023/2024 se účastnil náš B-tým, tentokráte 
pod vedením trenéra Ondřeje Lipowczana, frýdeckého 
okresního přeboru a nutno říct, že z hlediska bodového zisku 
o mnohem úspěšněji než v předcházejících sezónách. V le-
tošní sezóně však byl tým doplněn mladými dorostenci 
z líhně Neborovského fotbalu. Tímto spojením najednou 
nebyla oproti minulým sezónám o fotbalisty nouze. Smilovic-
ké béčko se se ziskem 34 bodů umístilo v tabulce na 11. příčce 
(z 16 týmů). Nejen v konečném umístění nastal posun, ale 
také co se týče vstřelených gólů, přičemž Smilovičtí borci 
dokázali skórovat ze svých šancí 78krát. Nejvíce se o tuto 
statistiku zasloužil Marek Barát, který vstřelil sedmnáct gólů. 
Bohužel obranná fáze byla oproti předcházejícím ročníkům 
o něco slabší což byl taky důvod, proč se Smilovický B-tým 
neumístil na lepší pozici, byť v mnoha zápasech netáhnul za 
kratší konec. Závěrem lze říci, že Smilovice mají do budoucna 
rozhodně na čem stavět a snad i v příští sezóně bude nastole-
ný progres nadále pokračovat.

Fotbalový oddíl

Ve sportovním centru ve Smilovicích, které 
provozuje již druhým rokem obec Smilovice, 
stále funguje tréninkové centrum stolního te-
nisu pro okolí Třince a Českého Těšína. Hlav-
ním trenérem centra je Martin Bajger, bývalý 
trenér reprezentace, trenér se čtyřicetiletou tré-
ninkovou praxí a v současné době trénující v Národním 
tréninkovém centru v Havířově.

V tréninkovém centru jsou dveře otevřeny jak pro začí-
nající děti, tak pro děti pokročilé. Totéž platí i pro dospělé. 
Trénovat mají možnost všichni od 4 do 99 let, jak samostat-
ně, tak pod vedením zkušeného trenéra. Výuka stolního te-
nisu probíhá na čtyřech kvalitních stolech a za občasné 

Oddíl stolního tenisu



Ve sportovním centru ve Smilovicích po dlouhá léta fun-
guje tenisové tréninkové centrum pro děti i dospělé. Trené-
rem zde je už 9. rokem Terezie Novotná, vlastník trenérské 
licence III. třídy. V minulosti hrála za SK Vitality Slezsko, 
a momentálně má na starosti výuku nových talentů v praž-
ském tenisovém klubu SK Satalice a ve Smilovicích. 

Dveře jsou zde otevřené pro děti a dospěle, začátečníky 
i pokročilé od věku 3 let. Kromě tenisových tréninků je možná 
účast na příměstských kempech, jednodenních/ víkendových 
soustředěních, turnajích a klubových zápasech. 

V tenisovém oddílu se vytvořila silná, stabilní skupina 
přibližně 15 sportovců, kteří se pravidelně účastní tenisových 
tréninků. Veškeří sportovní nadšenci, kteří mají chuť se zlep-
šit nebo se naučit tenis úplně od základů, jsou zde vítáni. 
Přidat se mohou kdykoliv po domluvě s trenérem na čísle 
+420 602 547 778.

Tenisový oddíl

V sobotu 8. června se konal ve Sportcentru Smilovice 
Memoriál Rudolfa Procházky st. Tento turnaj je věnován na 
počest našeho bývalého předsedy, hlasateli a velkému srdcaři 
sportovního spolku ze Smilovic, který již bohužel není mezi 
námi. Navázali jsme tak na loňský rok i dobu před uzávěrou 
celé společnosti a uspořádali fotbalový turnaj mládeže, kon-
krétně kategorie mladší přípravky U8 (ročník 2016 a ml.). 
Celkem se zúčastnilo 10 týmů, kdy své síly poměřil každý 
s každým: FC Baník Ostrava, 1.FC Poruba, TJ Dobratice, FK 
Třinec, 1. FK Spartak Jablunkov (2 týmy), FK Staré Město, TJ 
Mosty u Jablunkova a domácí SC Smilovice (2 týmy). První 
místo obhájili z loňska borci z Jablunkova (bez ztráty bodů), 
druhé místo obsadilo družstvo FK Staré Město a třetí skončil 
tým Baníku Ostrava. Všem týmům děkujeme za jejich účast 
a těšíme se znovu za rok.

Martin Lipowczan

Memoriál Rudolfa Procházky st.

pomoci robota na stolní tenis. Během právě skončené sezony 
zde proběhla také spousta turnajů, které se budou i nadále 
organizovat. Nově v naší hale proběhnou okresní přebory 
mužů a žen a okresní bodovací turnaj mládeže.

Oddíl stolního tenisu klubu SC Smilovice má v současné 
době tři družstva. Áčko hrálo OP 2 třídy a letos míří na po-
stup do OP 1, ve složení: Ladislav Šulgan, Alan Panec, Pavel 
Matoušek, Ladislav Šulgan ml., občas zaskakující Martin 
Bajger a na hostování u nás odehráli své zápasy i dva mladíci 
z TTC FM, Zdeněk Tauš a Michal Petřík. Bohužel od nás 
odchází Zbyněk Zientek, náš dlouholetý hráč a vedoucí druž-
stva. Přejeme mu do dalších sezón mnoho sportovních 
úspěchů a děkujeme za vzornou reprezentaci klubu. Béčko 
letos postoupilo do OP 4 třídy a bude hrát ve složení: Alan 
Panec, Roman Chodura, Jan Ježowicz, Pavel Korta, Václav 
Bialoň, Pavel Matoušek a zaskočit mohou i naši mladí hráči, 
kteří budou pravidelně nastupovat v nižší soutěži. Nově letos 
odehrálo soutěžní sezonu i naše Céčko v OP 5, kde nastoupili 
naši odchovanci ve složení Ladislav Šulgan ml., Dominik 
Vavřač, Pavel Folwarcny, Filip Šulgan, Vojtěch Tomeček, 
David Kubala a Petr Uhlíř.

Pro nadcházející sezónu hlásíme dvě nové posily. Jsou 
jimi Vojtěch Krucina, který k nám přichází z Ropice a Erik 
Přeček, doteď hrající za Havířov. Oba hráči budou pravidelně 
nastupovat za naše Áčko, a právě oni by měli být tahouny 
našeho prvního družstva. V oddílu stolního tenisu se vytvoři-
la rovněž pěkná základna mládeže. Trénuje zde už 16 dětí ve 
věku 7 až 16 let. V pátek 6. září v 17 hodin proběhne ukázková 
tréninková hodina spojená s náborem nových členů. Zváni 
jsou všichni zájemci o stolní tenis, jak z řad dospělých, tak 
dětí. Těšíme se na všechny, které budeme moci naučit hrát 
stolní tenis.
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